NOMBRE y APELLIDOS:

DNI:

EUSKO JAURLARITZA Y GOBIERNO VASCO

ELIKADURA, LANDA GARAPEN, DEPARTAMENTO DE ALIMENTACION,
NEKAZARITZA ETA DESARROLLO RURAL,
ARRANTZA SAILA AGRICULTURA Y PESCA

EXAMEN PARA CAPITAN DE YATE — Examen A
MODULO NAVEGACION

6 de noviembre de 2024

INSTRUCCIONES

Apague el teléfono moévil. No se permite tenerlo sobre la mesa de
examen.
Compruebe que el cuadernillo de preguntas y la hoja de
respuestas que tiene sobre la mesa corresponden al mismo
modelo de examen.
Cumplimente el cuadernillo de preguntas y la hoja de respuestas
con los datos solicitados con letra claray mayuscula.
Las respuestas se anotaran a boligrafo en la hoja de respuestas.
No se permiten hojas en blanco. Se podran utilizar los mérgenes
del cuadernillo de preguntas para hacer anotaciones y calculos.
No puede abandonar el aula hasta transcurridos 15 minutos
desde el inicio.
El examen consta de 40 preguntas tipo test. S6lo una respuesta
es correcta, no puntuando negativamente las preguntas
respondidas errbneamente.
Al finalizar el examen se debera entregar tanto el cuadernillo de
preguntas como la hoja de respuestas.
Se entregard al examinado la copia de la hoja de respuestas
siempre que no tenga ninguna anotacion adicional ni haya
copiado ninguna pregunta.
La duracion del examen es de 2 horas y media en total:

» Modulo navegacion: 1 horay 30 minutos

= Modulo genérico: 1 hora

EL NO CUMPLIMIENTO DE ESTAS INSTRUCCIONES CONLLEVA LA
RETIRADA Y ANULACION DEL EXAMEN.



MODULO DE NAVEGACION (1 horay 30 minutos)

TEORIA NAVEGACION (10 PREGUNTAS)

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

La proyeccion de la orbita aparente del Sol en la esfera celeste es:

a) El movimiento equinoccial.
b) La ecliptica.

c) Laelipse.

d) El zodiaco.

Préacticamente el Sol esta en su orto y ocaso verdadero cuando:

a) Sulimbo inferior esta tangente al horizonte.

b) Su limbo superior esté tangente al horizonte.

¢) Sulimbo inferior esta elevado sobre el horizonte 2/3 de su diametro.

d) Sulimbo inferior esta elevado sobre el horizonte 1 medida de su diametro.

Las cartas que tienen versiones para cada mes e informan al navegante de las
frecuencias de la direccién y fuerza del viento, corrientes oceénicas, tormentas y otros
datos de interés son:

a) Los Derroteros

b) Los Routeing Charts

c) Los libros de Radiosefiales
d) Los libros de Faros

Al tiempo civil referido al meridiano inferior de Greenwich se le llama:

a) Tiempo universal
b) Hora bitacora

¢) Hora Oficial

d) Hora Legal

El triangulo de posicion es un tridngulo esférico de la esfera celeste formado por:

a) Meridiano inferior del lugar, colatitud y semicirculo horario del astro

b) Meridiano inferior del lugar, azimut del astro y distancia cenital del astro

c) Meridiano superior del lugar, azimut del astro y semicirculo horario del astro
d) Meridiano superior del lugar, vertical del astro y semicirculo horario del astro

Los polos dividen al meridiano del lugar en 2 semicirculos, uno de ellos desde el Polo
norte al Polo sur pasando por el Cenit, llamado:

a) Meridiano inferior del lugar
b) Meridiano superior del lugar
¢) Semicirculo horario

d) Semicirculo azimutal

El arco de ecuador celeste contado desde el meridiano superior de lugar hasta el
semicirculo horario del astro es:

a) Declinacion del astro
b) Horario del astro

c) Altura del astro

d) Azimut del astro



28.

29.

30.

¢Coémo se denomina la constelacion de la imagen?

a) Escorpion

b) Orién
¢) Cruzdel sur
d) Casiopea

La Ecliptica corta con el Ecuador en el punto de Aries (¥) donde:

a) El Sol pasa de tener declinacion negativa a positiva
b) El Sol pasa de tener declinacion positiva a negativa
c) El Sol tiene una declinacion de - 23° 27
d) El Sol tiene una declinacion de + 23° 27’

El arco de ecuador desde Aries hasta el maximo de ascensién del astro, contado de 0°
a 360 hacia el Oeste es:

a) Angulo Sidéreo

b) Ascension Recta

c) Horario del astro en el Lugar
d) Horario del astro en Greenwich

NAVEGACION CARTA (10 PREGUNTAS)

31.

32.

Un barco, parte de la posicion | = 71°09.0'N L = 023°35.0’E para navegar por ortodromica
a la posicién de llegada | = 47°34.0’N L = 052°40.0'W.
Calcule el rumbo inicial en la posicién de salida:

a) Ri=298°
b) Ri=278°
c) Ri=262°
d) Ri=242°

Un barco, parte de la posicion | = 71°09.0'N L = 023°35.0’E para navegar por ortodrémica
a la posicién de llegada | = 47°34.0’N L = 052°40.0'W.
Calcule la distancia minima entre la posicion de salida y llegada:

a) D=1950'
b) D=2224’
c) D=2483

d) D=2665



33.

34.

35.

36.

37.

38.

El 23 de noviembre del 2024, a HcG = 06:36, en latitud 30° N, se observa el Sol en su
Orto verdadero con un azimut de aguja Za = 116°.
Calcule la correccion total:

a) CT=+20
b) CT=-2°
c) CT=+6°
d CT=-6°

El 10 de octubre del 2024, HcG = 11:12:00, en posicion de estima [=32°280’N
L=056°37"W.
Calcule la altura estimada del Sol:

a) Ae=24°28
b) Ae=20°15
c) Ae=16°33
d) Ae=12°16’

El 10 de octubre del 2024, HcG = 11:12:00, en posicion de estima 1=32°28.0'N
L=056°37'W.
Calcule el azimut verdadero del Sol:

a) Zv=074°
b) Zv=082°
c) Zv=094°
d) 2zv=110°

El 10 de octubre del 2024, HcG = 15:38:00, se observa al sol limbo inferior en la
meridiana, con una altura instrumental de 50°272’, error de indice = - 2.0’, elevacion del
observador 5 metros.

Calcule la latitud por altura meridiana de sol:

a) 1=32°24'N
b) [=39°23'N
c) 1=44°07'N
d) 1=50°36'N
El 10 de octubre del 2024, un buque se encuentra en la posicion | = 32°28.0'N
L=056°37"W.

Calcule la hora civil en Greenwich (TU) de paso del Sol por el meridiano del lugar:

a) HcG=11h46.9m
b) HcG=12"23.5m
c¢) HcG=13h55.7m
d) HcG=15h33.4m

El 10 de diciembre del 2024, a TU = 19:35:00, calcule el horario de la estrella Vega
respecto al meridiano de Greenwich:

a) h*G =042041.2
b) h*G =062°11.8’
¢) h*G =094°19.8’
d) h*G =105°38.2’



39.

40.

El 10 de diciembre del 2024, a TU = 19:35:00 en posicion de estima |=27°12'N
L=032°08'W.
Obtenga la altura estimada de la estrella Vega:

a) Ae=17°26.7
b) Ae=25°21.3
c) Ae=37°34.3
d) Ae=42°56.5

El 18 de diciembre del 2024, HcG = 19:30, en posicién de estima I=34°25'N L=028°15'W,
se observa Altura verdadera a la Polar Av* = 34° 53.0°
Calcule la latitud observada:

a) 1=34°31.0°
b) 1=34°36.5
) 1=34°40.2’

d) 1=34°44.5



